
A szolenoid mágneses terét két részre bonthatjuk. Az egyik a szolenoid belsejében a szolenoid tengelyével párhu-

zamos er®vonalakkal leírható tér, amelynek megváltozása nem okoz �uxusváltozást a vezet®keretben, hiszen a keret

helyén lev® igen kis mágneses induk
ió iránya párhuzamos a vezet®keret síkjával. A szolenoid azonban hosszú egye-

nes vezet®nek is tekinthet®, innen származik a mágneses tér másik része. Ez a tér a vezet®keret síkjára mer®leges,

megváltozása tehát �uxusváltozást okoz.

Az I0 árammal átjárt hosszú egyenes vezet®t®l R távolságra a mágneses induk
ió:

(1) B0 = I0/2πR.

Mivel a keret szélessége (1 
m) elhanyagolhatóan ki
si a szolenoidtól mért távolságához képest (70 
m), a kereten belül

a mágneses teret homogénnak tekinthetjük. Az átmen® �uxus kezdeti értéke

(2) Φ0 = µ0B0A =
µ0I0A

2πR
,

s ez a �uxus t = 0,1 s egyenletesen nullára 
sökken. A vezet®keretben indukált feszültség

(3) U =
∆Φ

∆t
=

µ0I0A

2πRt
= 1,42 · 10−6

V.

Az indukált feszültség értéke a köl
sönös induk
iós együtthatóval is kifejezhet®:

(4) U = M
∆I

∆t

(∆I = I0 a szolenoidban létrejöv® áramváltozás, ∆t = t). A köl
sönös induk
iós együttható (3) felhasználásával tehát

(5) M = U
t

I0
=

µ0A

2πR
= 1,42 · 10−9

H.

A megoldás során feltételezzük, hogy a teker
shez vezet® huzalok nem a teker
s közelében záródnak (hatásuk ebben

az esetben lényeges lenne), hanem igen messze.
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